
 

Merksplas, 20 maart 2019 

Verslag 

Zitting van de gemeenteraad van 18 februari 2019 

 

AANWEZIG: Frank Wilrycx, Burgemeester-Voorzitter 

Kris Govers, Monique Quirynen, Karel Lenaerts, Leen Kerremans, 

Schepenen 

Annie Verheyen, Jef Van Accom, Jef Schoofs, Kris Luyckx, Raf 

Verheyen, Tine Van der Vloet, Evelien Willems, Josée Van Aert, Boris 

Kersemans, Koen Staes, Nele Daems, Jan Quirijnen, Jan De Bie, Luc 

Holthof, Raadsleden 

Dries Couckhuyt, Algemeen directeur 

VERONTSCHULDIGD:  

  

 
De gemeenteraad vergadert in de raadzaal van het gemeentehuis om twintig uur. Op de 

publieke tribune hebben 13 belangstellenden plaatsgenomen. 

  

Overeenkomstig artikel 33, tweede lid van het gemeentedecreet, werden de notulen van de 

vorige gemeenteraad  ten minste acht dagen voor de dag van de vergadering van heden, 18 

februari 2019, ter inzage van de leden van de raad gelegd. 

  

Ook werd een afschrift van de notulen van de gemeenteraad  ten huize van elk raadslid 

overhandigd. Deze overhandiging ten huize is gebeurd op 8 februari 2019, datum waarop ieder 

raadslid eveneens de agenda met bijlagen van de raadszitting van heden  werd overhandigd. 

Bijkomende bijlagen en inlichtingen werden eveneens op  ten huize overhandigd. 

Openbaar 

Aanhef 

1. Opening, opmerkingen bij de notulen vorige gemeenteraad en loting van een 

voorstemmer. 

Feiten 

Door middel van loting wordt gemeenteraadslid Jef Van Accom (Leefbaar) door de voorzitter 

aangeduid om in deze raadsvergadering als eerste de mondelinge stem uit te brengen. 

 

De voorzitter vraagt of er opmerkingen zijn bij de notulen van de vorige gemeenteraad.  

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Bestuur 

2. Autonoom Gemeentebedrijf Sportcentrum ‘t Hofeind. Samenstelling van de Raad 

van Bestuur. Wijziging. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 



het besluit van de gemeenteraad de dato 21 september 2009 houdende de oprichting van het 

Autonoom Gemeentebedrijf ‘Sportcentrum ’t Hofeind’, vaststelling van de statuten en 

samenstelling van de Raad van Bestuur; 

Motieven 

de gewijzigde verhoudingen binnen de gemeenteraad bij deze nieuwe legislatuur; 

 

Tussenkomsten 

Gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) vraagt waarom 7 ipv 9 leden; 

Burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) antwoordt dat er maximum 9 leden kunnen 

zetelen maar minder mag (verdwijnen fractie CD&V); 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

De raad van bestuur van het "Autonoom Gemeentebedrijf Sportcentrum ’t Hofeind",  opgericht 

bij gemeenteraadsbesluit van 21 september 2009, zal worden samengesteld als volgt: 

-          5 leden aangeduid door de fractie Leefbaar Merksplas (minstens 2 heren, minstens 2 

dames) 

-          1 lid aangeduid door de fractie N-VA 

-          1 lid aangeduid door de fractie Groen 

waarbij rekening wordt gehouden met de voorwaarde dat van de leden, die niet noodzakelijk 

de hoedanigheid van gemeenteraadslid hoeven, slechts maximum 2/3 van het zelfde geslacht 

mag zijn. 

De voordrachten worden binnen de veertien dagen overgemaakt aan de algemeen directeur. 

  

3. Beheercommissie Bibliotheek. Wijziging samenstelling. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

de wet van 16 juni 1973, waarbij de bescherming van de ideologische en filosofische 

strekkingen gewaarborgd wordt, en op het decreet van 28 januari 1974 betreffende het 

cultuurpact; 

Feiten 

het gemeenteraadsbesluit van 18 mei 1981 en van 27 maart 1995 waarin geopteerd wordt 

voor een beheersvorm die is samengesteld uit de vereniging van de afgevaardigden uit de 

gemeenteraad met de vertegenwoordigers van de gebruikers en de strekkingen (beheersvorm 

formule B); 

Motieven 

de gewijzigde verhoudingen binnen de gemeenteraad bij deze nieuwe legislatuur; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Art. 1- De beheercommissie als volgt samen te stellen: 

-         6 vertegenwoordigers vanuit de gemeenteraad (niet noodzakelijk 

gemeenteraadsleden): 

4 vanuit de fractie Leefbaar Merksplas 

1 vanuit de fractie N-VA 

1 vanuit de fractie Groen 

-         6 vertegenwoordigers vanuit de gebruikers en de ideologisch/filosofische strekkingen. 

  

Art. 2- Kandidaturen worden gesteld ten aanzien van het college van burgemeester en 

schepenen en voordrachten vanuit de fracties worden binnen de veertien dagen overgemaakt 

aan de algemeen directeur. 

Afschrift 

de bibliothecaris 

4. Beheercommissie Merksplas Kolonie. Wijziging samenstelling. 

Wetgeving 



het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

het gemeenteraadsbesluit van 23 november 1998 houdende de oprichting van de 

beheercommissie van Merksplas-Kolonie en het gemeenteraadsbesluit van 26 juni 2001, 19 

februari 2007 en 18 februari 2013 tot wijziging ervan; 

Motieven 

de nieuwe verhoudingen binnen de gemeenteraad bij het begin van een nieuwe legislatuur; 

 

Tussenkomsten 

Gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) vraagt waarom er twee afgevaardigden van 

Toerisme Merksplas zijn; 

Burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) antwoordt dat Toerisme Merksplas zeer 

sterk betrokken is bij het dossier van de Kolonie; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Art. 1- De samenstelling van de beheerscommissie Merksplas-Kolonie te wijzigen in volgende 

zin: 

1. de burgemeester 

2. de schepen bevoegd voor de Kolonie 

3. vier afgevaardigden van de fractie Leefbaar Merksplas 

4. één afgevaardigde van de fractie N-VA 

5. één afgevaardigde van fractie Groen 

6. één afgevaardigde van de landbouwraad 

7. één afgevaardigde van de milieuraad 

8. één afgevaardigde van de verkeersraad 

9. één afgevaardigde van de cultuurraad 

10. één afgevaardigde van de sportraad 

11. twee afgevaardigde van Toerisme Merksplas vzw 

12. één afgevaardigde vanuit de vzw Gevangenismuseum; 

13. één afgevaardigde van de jeugdraad 

14. drie geïnteresseerden (na oproep gemeentelijk informatieblad) 

Art. 2- Kandidaturen worden gesteld ten aanzien van het college van burgemeester en 

schepenen en voordrachten vanuit de fracties worden binnen de veertien dagen overgemaakt 

aan de algemeen directeur. 

Afschrift 

Kempens Landschap, Peredreef 5, 2580 Putte 

5. Organisatiebeheersingssyteem. Goedkeuring. 

Wetgeving 

Artikel 217 tot en met 220 van het decreet lokale besturen de dato 22 december 2017; 

Feiten 

de gemeenten staan in voor de organisatiebeheersing van hun activiteiten; 

het organisatiebeheersingssyteem is het geheel is van maatregelen en procedures die 

ontworpen zijn om een redelijke zekerheid te verschaffen dat men: 

            1°        de vastgelegde doelstellingen bereikt en de risico’s om deze te bereiken kent 

en beheerst; 

            2°        wetgeving en procedures naleeft 

            3°        over betrouwbare financiële en beheersrapportering beschikt; 

            4°        op een effectieve en efficiënte wijze werkt en de beschikbare middelen 

economisch inzet; 

            5°        de activa beschermt en fraude voorkomt; 

  

Het organisatiebeheersingssysteem wordt vastgesteld door de algemeen directeur, na overleg 

met het managementteam; 



Het organisatiebeheersingssysteem bepaalt op welke wijze de organisatiebeheersing van de 

gemeente en van het OCMW wordt georganiseerd, met inbegrip van de te nemen 

controlemaatregelen en –procedures en de aanwijzing van personeelsleden en organen die 

ervoor verantwoordelijk zijn, en de rapporteringsverplichtingen van de personeelsleden die bij 

het organisatiebeheersingssysteem betrokken zijn; 

Het organisatiebeheersingssysteem beantwoordt minstens aan het principe van 

functiescheiding waar mogelijk en is verenigbaar met de continuïteit van de werking van de 

gemeentelijke diensten; 

De Vlaamse overheid heeft de leidraad organisatiebeheersing voor lokale besturen ontwikkeld, 

een instrument dat organisatiebeheersing concreet maakt. Het is een uitgebreide gids met 

doelstellingen rond organisatiebeheersing, risico’s en beheersmaatregelen die ondersteuning 

kan bieden om een systeem van organisatiebeheersing uit te bouwen; 

Motieven 

De leidraad kan gebruikt worden als zelfevaluatie-instrument. Het is dus een instrument 

waarmee lokale besturen zelf kunnen onderzoeken waar ze staan op het vlak van 

organisatiebeheersing. De resultaten van de zelfevaluatie geven de organisatie een beeld van 

waar ze goed zit wat betreft de organisatiebeheersing en waar ze verder op moet inzetten; 

Door een zelfevaluatie op basis van de leidraad organisatiebeheersing voor lokale besturen te 

doen, kan bovendien worden voldaan aan de bepalingen over organisatiebeheersing in het 

decreet lokale besturen; 

Deze zelfevaluatie wordt als uitgangspunt gehanteerd door Audit Vlaanderen om de externe 

controle op te baseren; 

De algemeen directeur stelt voor de werkgroep voor zelfevaluatie als volgt samen te stellen 

doorheen gemeente en OCMW: 

-          Algemeen directeur 

-          Adjunct algemeen directeur 

-          Financieel directeur 

-          ICT-verantwoordelijke 

-          Communicatieambtenaar 

-          Personeelsdienst 

-          (administratief) medewerker met veel anciënniteit 

-          (administratief) medewerker nieuw in organisatie 

-          Vertegenwoordiging maatschappelijk werk 

-          Vertegenwoordiging mandatarissen 

 

Tussenkomsten 

Gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) vraagt hoe de terugkoppeling naar de 

gemeenteraad gebeurt; 

Burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) antwoordt dat er aan de gemeenteraad zal 

gerapporteerd worden; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

De door de Vlaamse Overheid ontwikkelde Leidraad Organisatiebeheersing te gebruiken als 

zelfevaluatie-instrument om te komen tot een organisatiebeheersingssysteem. 

 

6. Kennisname geldigverklaring verkiezing leden politieraad. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

wet van 7 december 1998 tot organisatie geïntegreerde politiedienst; 

KB van 20 december 2000 betreffende de verkiezing van de leden van de politieraad; 

besluit van de Vlaamse Regering van 25 mei 2018 tot vaststelling van het aantal te verkiezen 

gemeenteraadsleden per gemeente; 

Feiten 

het PV van de verkiezing van de politieraadsleden in gemeenteraad van 3 januari 2019; 

het besluit van de Deputatie van 24 januari 2019 houdende geldigverklaring van de verkiezing 

van de leden van de politieraad door de gemeenteraad van Merksplas; 



Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Neemt kennis van het besluit van de Deputatie van 24 januari 2019 houdende geldigverklaring 

van de verkiezing van de leden van de politieraad door de gemeenteraad van Merksplas. 

Kolonie 

7. Leidraad open oproep kandidaturen uitbating voor 9 jaar brasserie met 

bezoekerscentrum (woonstalhuis zuid) en  fietsservicepunt met conciërgewoning 

(paardenstal zuid) en gastenkamers (paardenstal noord) van de grote boerderij 

op Merksplas Kolonie. Goedkeuring. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

het besluit van de Vlaamse Regering van 14 december 2001 houdende vaststelling van het 

premiestelsel voor restauratiewerken aan beschermde monumenten; 

Feiten 

de kapel en de grote boerderij met grond te Merksplas-Kolonie zijn eigendom van de gemeente 

Merksplas ingevolge akte minnelijke onteigening onroerend goed verleden op 16 november 

2005 door Johan Huybrechts, commissaris van het Aankoopcomité; 

de meerjarige subsidiëringsovereenkomst voor de restauratie en herbestemming van de 

voormalige landloperskolonie van Merksplas; 

het besluit van het College van Burgemeester en Schepenen de dato 14 oktober 2010 

houdende de aanstelling van een ontwerper voor het gefaseerd opstellen van het ontwerp en 

het opvolgen van de werken voor de algemene revalorisatie van de als monument beschermde 

kapel en gebouwen van de grote boerderij op Merksplas-Kolonie waarbij de eerste fases of 

deelopdrachten van deze gefaseerde opdracht worden gegund aan TV Erfgoed & Visie bvba en 

Kurt Loomans gevestigd te Malle; 

de adviezen van Onroerend Erfgoed Vlaanderen, Rudy De Graef, Anna-Bijnsgebouw, Lange 

Kievitstraat 111-113 bus 53, 2018 Antwerpen; 

de reeds goedgekeurde renovatiedossiers met betrekking tot de grote hoeve op Merksplas-

Kolonie; 

de concessieovereenkomst de dato 24 april 2018 met de huidige concessiehouder 

'Landloperskolonie'; 

het besluit van het college de dato 1 februari 2019 houdende de eenzijdige beëindiging van de 

concessieovereenkomst met de huidige concessiehouder 'Landloperskolonie'; 

de voorliggende ‘leidraad open oproep kandidaturen uitbating voor negen jaar brasserie met 

bezoekerscentrum (woonstalhuis zuid) en fietsservicepunt met conciërgewoning (paardenstal 

zuid) en gastenkamers (paardenstal noord) van de grote boerderij op Merksplas Kolonie'; 

Motieven 

de gemeente kan of wenst deze site niet zelf uit te baten en wil een privé-partner met een 

interessant project aanzoeken om voor negen jaar de brasserie met bezoekerscentrum 

(woonstalhuis zuid) en fietsservicepunt met conciërgewoning (paardenstal zuid) en 

gastenkamers (paardenstal noord) van de grote boerderij op Merksplas Kolonie uit te baten; 

  

aangezien de huidige uitbater van de brasserie stopt op 31 mei 2019 diende er omwille van de 

continuïteit zo snel mogelijk overgegaan worden tot een nieuwe open oproep; 

Tussenkomsten 

gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) vraagt hoe de procedure tot stopzetting van de 

huidige concessie is verlopen; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) stelt dat er betalingsmoeilijkheden zijn 

opgetreden bij de concessiehouder, deze gehoord werd en uiteindelijk werd beslist door het 

college van burgemeester en schepenen om de concessieovereenkomst eenzijdig te 

beëindigen; 

gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) vraagt hoe Kempens Landschap werd betrokken; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) verwijst naar een gesprek met 

gedeputeerden en met de provinciegriffier die het voorzitterschap van Kempens Landschap 

waarneemt waarbij instemming met dit voorstel werd gegeven; 



gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) vraagt of er problemen waren met de afrekening 

van de nutsvoorzieningen; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) bevestigt dat er nog een aantal zaken rond 

de meting van de nutsvoorzieningen op punt moesten worden gesteld. Dit is ondertussen 

gebeurd; 

gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) vraagt of er een bankwaarborg werd gesteld; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) beaamt dat er inderdaad geen waarborg 

werd gesteld terwijl de offerte wel een bankbelofte tot stellen van een waarborg bevatte; 

gemeenteraadslid Jef Schoofs (Groen) vraagt waarom de stopzetting vorige keer wel op de 

gemeenteraad is beslist en nu niet; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) antwoordt dat vorige keer de 

concessieovereenkomst in onderlinge toestemming werd beëindigd en nu éénzijdig; 

gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) geeft aan dat er blijkbaar fases achteruit zullen 

worden gesteld; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) bevestigt dat de fase 5 van het hotel naar 

achteren wordt geschoven om meer tijd te hebben om de herbestemming en hogere 

isolatiewaarden te bekijken; 

gemeenteraadslid Luc Holthof (N-VA) vraagt wat de samenwerking met Kempens Landschap 

precies inhoudt; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) wijst er op dat de gemeente Merksplas als 

eigenaar ook optreedt als bouwheer. De besprekingen en werfvergaderingen gebeuren samen 

met Kempens Landschap. Kempens Landschap trekt samen met Nederland het UNESCO-

dossier terwijl de gemeente vanaf de zijlijn toekijkt. Kempens Landschap heeft het 

bezoekerscentrum ingericht en heeft ook PDPO middelen ontvangen voor het fietsservicepunt; 

gemeenteraadslid Luc Holthof (N-VA) vraagt wat de gemeente nu geleerd heeft door deze twee 

mislukte uitbatingen; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) antwoordt dat de belangrijkste wijzigingen 

het feit betreffen dat de brasserie losgekoppeld wordt van de uitbating van het hotel en de 

concessietermijn gebracht is op negen jaar en verlengbaar; 

gemeenteraadslid Jef Schoofs (groen) vraagt hoe het zit met de samenwerking tussen de 

gemeente en Kempens Landschap; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) geeft aan dat het niet abnormaal is dat er 

wel eens een verschil van mening kan voorkomen in zo'n zwaar dossier. Voor de gemeente 

Merksplas is de laagdrempeligheid van het domein en de lokale insteek voornaam; 

gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) vraagt hoeveel kamers er in het hotel zullen 

voorzien zijn en wat er dan met de koeienstallen zal gebeuren; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) antwoordt dat er in het woonstalhuis een 

dertigtal kamers kunnen worden ingericht. De koeienstallen zouden casco worden afgewerkt 

en zo in de markt gezet waarbij de herbestemming open wordt gelaten. Onroerend Erfgoed 

ging daarin mee; 

gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) suggereert om bij de gunningscriteria de prijs te 

verminderen tot 50% en de visie op te trekken tot 50% zodat de visie van de concessionaris 

beter zou aansluiten bij de visie van de gemeente; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) antwoordt dat de prijs niet onbelangrijk is 

en bovendien een objectief criterium; 

gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) vraagt zich af of een drankstalletje en een 

springkasteel wel aansluiten op de erfgoedwaarden; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) stelt dat de uitbater ook zijn kost moet 

kunnen verdienen en dat dit in overleg met Onroerend Erfgoed moet gebeuren; 

gemeenteraadslid Jef Schoofs (Groen) vraagt of de winterbar in de paardenstal kan; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) meent dat deze winterbar erg praktisch is; 

gemeenteraadslid Luc Holthof (N-VA) vraagt waarom de onroerende voorheffing uit de 

overeenkomst werd gehaald; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) stelt dat de onroerende voorheffing op dit 

ogenblik niet gekend is en daarom uit de overeenkomst gehaald. Deze vormt een kost voor de 

uitbater die in mindering van de geboden concessievergoeding wordt gebracht; 

gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) merkt op dat het overlegorgaan uit de constructie 

wordt gehaald; 



burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) geeft aan dat er wel overleg is en dat het 

niet uitgesloten is dat als er meerdere actoren op de kolonie bezig zijn om vooralsnog een 

overlegstructuur op te richten; 

gemeenteraadslid Jef Schoofs (Groen) stelt dat bij gebrek aan consulteerbare verslaggeving de 

gemeenteraad buiten spel wordt gezet en het democratisch toezicht aldus in het gedrang komt 

en dit de sfeer van wantrouwen alleen maar aanwakkert; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) verwijst naar de commissie kolonie waar alle 

fracties vertegenwoordigd zijn; 

gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) merkt op dat er uit de briefwisseling en het 

mailverkeer van concessiehouder blijkt dat er zich nogal wat technische onvolkomenheden 

manifesteren; 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) wijst op het feit dat renoveren moeilijker is 

dan bouwen en verwijst naar de tienjarige aansprakelijkheid van architect en aannemer; 

Besluit Met 15 stemmen voor (Frank Wilrycx, Kris Govers, Monique Quirynen, Karel Lenaerts, 

Leen Kerremans, Annie Verheyen, Jef Van Accom, Kris Luyckx, Raf Verheyen, Evelien Willems, 

Josée Van Aert, Boris Kersemans, Koen Staes, Nele Daems, Jan Quirijnen), 4 stemmen tegen 

(Jef Schoofs, Tine Van der Vloet, Jan De Bie, Luc Holthof) 

De voorliggende ‘leidraad open oproep kandidaturen uitbating voor negen jaar brasserie 

(woonstalhuis zuid) en fietsservicepunt (paardenstal zuid) en gastenkamers (paardenstal 

noord) van de grote boerderij op Merksplas Kolonie’  goed te keuren en het college van 

burgemeester en schepen te gelasten met de uitvoering. 

Ruimtelijke ordening 

8. Definitieve aanvaarding straatnamen in verkaveling RUP zone 3 "Steenweg op 

Hoogstraten" 

Wetgeving 

het gemeentedecreet; 

het decreet van 28 januari 1977 tot bescherming van de namen van de openbare wegen en 

pleinen, zoals gewijzigd; 

Feiten 

het gemeenteraadsbesluit van 18 juni 2018 houdende goedkeuring van het wegentracé in de 

verkaveling Rup Zone 3 "Steenweg op Hoogstraten"; 

het voorstel van de Heemkundige Kring ‘Marcblas’, heemhuis ‘villa ter Borcht, Hofeinde 57, 

2330 Merksplas, de dato 15 september 2018 waarbij de voorkeur wordt gegeven aan 

‘Melkerijstraat’ voor de langste weg over het perceel en 'Boterstraat' voor de kortste weg op 

het perceel; 

het gemeenteraadsbesluit van 22 oktober 2018 houdende de voorlopige aanvaarding 

straatnamen in verkaveling RUP zone 3 "Steenweg op Hoogstraten"; 

het openbaar onderzoek, afgesloten op 19 december 2018, waarbij geen bezwaren werden 

geuit; 

het voorstel van de Heemkundige Kring ‘Marcblas’, heemhuis ‘villa ter Borcht, Hofeinde 57, 

2330 Merksplas, de dato 16 november 2018 waarbij wordt voorgesteld om het fietspadje de 

naam 'Sijsjespad' te geven; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Definitief de naam ‘Melkerijstraat’ voor de langste weg over het perceel en 'Boterstraat' voor 

de kortste weg op het perceel aan te nemen voor de nieuwe straten die worden aangelegd in 

de verkaveling Rup Zone 3 "Steenweg op Hoogstraten" en de nodige diensten en de 

hulpdiensten hiervan op de hoogte te brengen. Bijkomend de naam 'Sijsjespad' te gebruiken 

voor het fietspadje. 



 

Intergemeentelijke samenwerking 

9. Fluvius (Iveg). Goedkeuring agenda buitengewone algemene vergadering van 27 

maart 2019, aanduiding vertegenwoordiger, voordracht van een kandidaat-

bestuurder, de bevestiging van de beheersoverdracht en de onderschrijving van 

een aandeel A. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

de gemeente Merksplas is deelnemer in IVEG; 

met ingang van 1 april 2019 fuseert IVEG met IMEA en Integan tot Fluvius; 

het schrijven van Fluvius de dato 23 november 2018 houdende uitnodiging voor de 

buitengewone algemene vergadering van 27 maart 2019 en voordracht van kandidaat-

mandatarissen ingevolge vernieuwing gemeenteraden; 

de kandidaat-bestuurder is dezelfde persoon als het kandidaat-lid regionaal bestuurscomité en 

heeft hoedanigheid van gemeenteraadslid (tenzij aantoonbare deskundigheid); 

het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 

deelnemende gemeenten hun vertegenwoordigers voor een algemene vergadering van een 

opdrachthoudende vereniging bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te wijzen uit de leden van 

de gemeenteraad en dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te 

worden herhaald voor elke algemene vergadering; 

de vertegenwoordigers voor een algemene vergadering kunnen aangeduid worden voor de 

volledige duurtijd van de gemeentelijke legislatuur, nl. tot einde 2024; 

de decretale en statutaire onverenigbaarheden gelden ook voor de vertegenwoordigers op de 

algemene vergadering en de vertegenwoordigers mogen niet als kandidaat-bestuurder 

voorgedragen worden; 

overeenkomstig artikel 17 van de statuten vervallen alle huidige mandaten bij Fluvius 

Opdrachthoudende Vereniging onmiddellijk na voornoemde algemene vergadering en deze 

dient tot een algehele vervanging van de bestuursorganen over te gaan 

overeenkomstig artikel 17, derde alinea, van de statuten hebben de deelnemende gemeenten 

het recht om maximaal 6 bestuurders, namelijk 3 namens de deelnemende gemeenten van de 

provincie Limburg en telkens 1 namens de deelnemende gemeenten van respectievelijk de 

provincie Antwerpen, Vlaams-Brabant en West-Vlaanderen voor te dragen; 

het totaal aantal door de algemene vergadering te benoemen leden van de raad van bestuur is 

beperkt tot zes (6); 

door de goedkeuring van de statuten van Fluvius Antwerpen door de gemeente in de Algemene 

Vergadering van Iveg van 20 juni 2018, is voorzien in een beheersoverdracht m.b.t. het 

statutair personeel van ex-Iveg richting Fluvius Opdrachthoudende Vereniging vanaf 1 april 

2019 

het aangetekend schrijven vanwege Fluvius Opdrachthoudende Vereniging d.d. 17 januari 

2019 omtrent deze beheersoverdracht; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

art. 1- Goedkeuring te hechten aan de agenda van de buitengewone algemene vergadering 

van Fluvius van 27 maart 2019. 

art. 2- Als vertegenwoordiger van de gemeente Merksplas voor deze en alle volgende 

algemene vergaderingen van Fluvius die tijdens deze legislatuur doorgaan wordt aangeduid: 

Jef Van Accom, Heidestraat 67, 2330 Merksplas (0477/627274)  jef.vanaccom@skynet.be 

art. 3- Als kandidaat-bestuurder in het regionaal bestuurscomité wordt voorgedragen: Kris 

Luyckx, Bosstraat 1b, 2330 Merksplas  (0495/236239) luyckxkris69@gmail.be 

art. 4- De kandidaat-bestuurder die binnen Fluvius System Operator namens Fluvius 

Antwerpen benoemd wordt in de Raad van Bestuur, ook voor te dragen als kandidaat-

bestuurder van Fluvius Opdrachthoudende Vereniging, voor een duur van zes jaar, vanaf 1 

april 2019 tot aan de eerste algemene vergadering in het jaar 2025. 



art. 5- De beheersoverdracht met ingang van 1 april 2019 met betrekking tot het statutair 

personeel van ex-Iveg, zoals opgenomen in de statuten van Fluvius Antwerpen die werden 

goedgekeurd op 20 juni 2018, te bevestigen. 

art. 6- Ingevolge de beslissing genomen in artikel 1, één aandeel A ter waarde van 24,79 euro 

te onderschrijven en te volstorten binnen Fluvius Opdrachthoudende Vereniging. 

art. 7- Fluvius Opdrachthoudende Vereniging te verzoeken de in artikel 1 genomen beslissing 

voor te leggen aan de eerstvolgende algemene vergadering 

art. 8- Het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering van 

voormelde beslissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de 

opdrachthoudende vereniging Fluvius Opdrachthoudende Vereniging, ter attentie van het 

secretariaat, (in pdf-versie) uitsluitend op het e-mailadres 

vennootschapssecretariaat@fluvius.be. 

Afschrift 

- Fluvius, Antwerpsesteenweg 260, 2660 Hoboken 

- Fluvius, Brusselsesteenweg 199, 9090 Melle 

- vennootschapssecretariaat@fluvius.be 

- de financieel directeur 

10. IVEKA. Goedkeuring agenda buitengewone algemene vergadering van 20 maart 

2019, aanduiding vertegenwoordiger en voordracht van een kandidaat-

bestuurder. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

de gemeente Merksplas is deelnemer in IVEKA; 

het schrijven van IVEKA de dato 19 november 2018 houdende uitnodiging voor de 

buitengewone algemene vergadering van 20 maart 2019 en voordracht van kandidaat-

mandatarissen ingevolge vernieuwing gemeenteraden; 

de kandidaat-bestuurder is dezelfde persoon als het kandidaat-lid regionaal bestuurscomité en 

heeft hoedanigheid van gemeenteraadslid (tenzij aantoonbare deskundigheid); 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

art. 1- Goedkeuring te hechten aan de agenda van de buitengewone algemene vergadering 

van IVEKA van 20 maart 2019. 

art. 2- Als vertegenwoordiger van de gemeente Merksplas voor deze en alle volgende 

algemene vergaderingen van IVEKA die tijdens deze legislatuur doorgaan wordt aangeduid: de 

heer Kris Luyckx, Bosstraat 1b, 2330 Merksplas    (0495/236239)   luyckxkris69@gmail.com 

art. 3- Als kandidaat-bestuurder vanuit de gemeente Merksplas voor het regionaal 

bestuurscomité als voor de raad van bestuur van IVEKA wordt voorgedragen: de heer Jef Van 

Accom, Heidestraat 67, 2330 Merksplas     (0477/627274)     jef.vanaccom@skynet.be 

Afschrift 

- IVEKA, Brusselsesteenweg 199, 9090 Melle      

- vennootschapssecretariaat@fluvius.be 

11. Sociale huisvestingsmaatschappij 'de Ark'. Goedkeuring agenda algemene 

vergadering van 21 mei 2019, aanduiding vertegenwoordiger en voordracht van 

een kandidaat-bestuurder. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Besluit van de Vlaamse Regering tot bepaling van de nadere regels met betrekking tot de 

beheeraspecten van sociale huisvestingsmaatschappijen; 

Feiten 

de gemeente Merksplas is deelnemer in sociale huisvestingsmaatschappij 'de Ark'; 

mailto:vennootschapssecretariaat@fluvius.be


het schrijven van sociale huisvestingsmaatschappij 'de Ark' de dato 14 november 2018 

houdende uitnodiging voor de algemene vergadering van 21 mei 2019 en voordracht van 

kandidaat-mandatarissen ingevolge vernieuwing gemeenteraden; 

de kandidaat-bestuurder geeft motivatie en ervaring aan voor hetzij de raad van bestuur, 

hetzij het bouwcomité of hetzij het toewijzingscomité; 

 

Tussenkomsten 

Gemeenteraadslid Luc Holthof (N-VA) vraagt welke de competenties zijn van de schepen; 

Schepen Monique Quirynen (Leefbaar) verwijst naar haar opleiding en haar jarenlange 

ervaring in de sociale huisvestingsmaatschappijen; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

art. 1- Goedkeuring te hechten aan de agenda van de algemene vergadering van sociale 

huisvestingsmaatschappij 'de Ark' van 21 mei 2019. 

art. 2- Als vertegenwoordiger van de gemeente Merksplas voor deze en alle volgende 

algemene vergaderingen van sociale huisvestingsmaatschappij 'de Ark' die tijdens deze 

legislatuur doorgaan wordt aangeduid: mevrouw Nele Daems, Veldenbergstraat 79, 2330 

Merksplas   (0472/671181)  nele.daems3@gmail.com 

art. 3- Als kandidaat-bestuurder vanuit de gemeente Merksplas voor in eerste orde de raad 

van bestuur of in tweede orde voor het bouwcomité van sociale huisvestingsmaatschappij 'de 

Ark' wordt voorgedragen: mevrouw Monique Quirynen, schepen, Steenweg op Rijkevorsel 28, 

2330 Merksplas (0497/463113)  monique.quirynen@telenet.be  

Afschrift 

- sociale huisvestingsmaatschappij 'de Ark', Campus Blairon 599, 2300 

Turnhout       directiesecretariaat@arkwonen.be 

12. Erfgoed Noorderkempen. Aanduiding afgevaardigde lid van de raad van bestuur 

en eventuele afgevaardigde (oppositie) met raadgevende stem. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

de gemeente Merksplas participeert in Erfgoed Noorderkempen; 

de brief de dato 11 december 2018 van Erfgoed Noorderkempen waarbij de gemeente 

Merksplas uitgenodigd wordt om afgevaardigde aan te duiden als lid van de raad van bestuur 

en eventueel een afgevaardigde uit de oppositie aan te duiden met raadgevende stem; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

De gemeente Merksplas duidt mevrouw Monique Quirynen, Steenweg op Rijkevorsel 28, 2330 

Merksplas (0497/463113 monique.quirynen@telenet.be) als afgevaardigde lid van de raad van 

bestuur aan en duidt de heer Jan De Bie, Kleirytse Driesen 2, 2330 Merksplas 

(info@ruffstuff.be) als afgevaardigde met raadgevende stem vanuit de oppositie aan. 

Afschrift 

Erfgoed Noorderkempen, Stijn Marinus, Grote Markt 1, 2300 Turnhout. 

stijn.marinus@erfgoednoorderkempen.be 

13. Erkend Regionaal Samenwerkingsverband Provincie Antwerpen VZW. Aanduiding 

vertegenwoordiger gemeente. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

het decreet van 7 mei 2004 betreffende het statuut, de werking, de taken en de 

bevoegdheden van de erkende regionale samenwerkingsverbanden, de sociaal-economische 

raden van de regio en de regionale sociaal-economische overlegcomités; 

het besluit van de Vlaamse Regering van 22 oktober 2004 betreffende de erkenning en 

subsidiëring van regionale samenwerkingsverbanden;  



Feiten 

het schrijven van 10 januari 2019 van het Erkend Regionaal Samenwerkingsverband Provincie 

Antwerpen VZW met de vraag een vertegenwoordiger van gemeente Merksplas aan te duiden 

voor deze legislatuur. 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Als vertegenwoordiger voor de gemeente Merksplas voor deze legislatuur in het Erkend 

Regionaal Samenwerkingsverband Provincie Antwerpen VZW aan te duiden: mevrouw Leen 

Kerremans, Wijntuinstraat 27, 2330 Merksplas (0486/397964   leen_kerremans@hotmail.com) 

Afschrift 

Erkend Regionaal Samenwerkingsverband Provincie Antwerpen VZW, Jodenstraat 44, 2000 

Antwerpen 

Rob Goris, Koningin Elisabethlei 22, 2018 Antwerpen 

14. Interlokale Vereniging Noorderkempen Werkt. Aanduiding afgevaardigde 

beheerscomité. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

het decreet van 17 februari 2012 betreffende de ondersteuning van het ondernemerschap op 

het vlak van de sociale economie en de stimulering van het maatschappelijk verantwoord 

ondernemen; 

de statuten en het huishoudelijk reglement van Interlokale Vereniging Noorderkempen Werkt; 

de vraag de dato 7 januari 2019 van Interlokale Vereniging Noorderkempen Werkt om een 

afgevaardigde voor het beheerscomité aan te duiden voor deze legislatuur; 

Feiten 

de vereniging Noorderkempen werkt heeft tot doel de regionale samenwerking tussen de 

lokale besturen te stimuleren voor het organiseren van de regierol sociale economie in het 

kader van de Vlaamse beleidsprioriteit; 

de gemeente Merksplas maakt deel uit van het Interlokale Vereniging Noorderkempen Werkt; 

de vraag de dato 7 januari 2019 van Interlokale Vereniging Noorderkempen Werkt om een 

afgevaardigde voor het beheerscomité aan te duiden voor deze legislatuur; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

De gemeente Merksplas duidt als afgevaardigde voor het beheerscomité van het Interlokale 

Vereniging Noorderkempen Werkt voor deze legislatuur aan: mevrouw Leen Kerremans, 

schepen en voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst, Wijntuinstraat 27, 2330 

Merksplas ( leen_kerremans@hotmail.com  0486/397964 ) 

Afschrift 

Interlokale Vereniging Noorderkempen Werkt, Jan Verlinden, p/a Stadsbestuur Hoogstraten, 

Vrijheid 149, 2320 Hoogstraten 

15. IKA. Goedkeuring agenda buitengewone algemene vergadering van 19 maart 

2019, aanduiding vertegenwoordiger en voordracht van een kandidaat-

bestuurder. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

de gemeente Merksplas neemt deel aan de dienstverlenende vereniging IKA, 

Investeringsintercommunale voor de gemeenten van de Kempen en het Antwerpse; 

de statuten van IKA, inzonderheid de bepalingen betreffende de voordracht en aanduiding door 

de gemeenten van de mandatarissen met het oog op de vertegenwoordiging van de 

gemeenten in de dienstverlenende vereniging; 



de gemeente werd per aangetekend schrijven van 17 januari 2019  opgeroepen deel te nemen 

aan de buitengewone algemene vergadering van IKA die op 19 maart 2019 plaats heeft om 

18u in de E 10 Hoeve, Kapelstraat 8 a - 2960 Brecht; 

de principenota die als documentatie aan de gemeentewerd overgemaakt; 

overeenkomstig artikel 18 van de statuten vervallen alle huidige mandaten bij IKA onmiddellijk 

na voornoemde Algemene Vergadering en dat deze tot een algehele vervanging van de 

bestuursorganen dient over te gaan; 

overeenkomstig artikel 10 van de statuten hebben de deelnemende gemeenten het recht om 

maximaal 15 kandidaat-bestuurders voor te dragen; 

artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 

deelnemende gemeenten hun vertegenwoordigers voor een Algemene Vergadering van een 

dienstverlenende vereniging bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te wijzen uit de leden van de 

gemeenteraad en dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te 

worden herhaald voor elke Algemene Vergadering; 

de vertegenwoordigers voor een algemene vergadering kunnen aangeduid worden voor de 

volledige duurtijd van de gemeentelijke legislatuur, nl. tot einde 2024; 

de decretale en statutaire onverenigbaarheden, zoals beschreven in het van het 

documentatiedossier dat aan de deelnemende gemeente overgemaakt werd,  gelden ook voor 

de vertegenwoordigers op de algemene vergadering en de vertegenwoordigers mogen niet als 

kandidaat-lid  voorgedragen worden voor de Raad van Bestuur; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 
  

Artikel 1 

zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Algemene Vergadering in buitengewone 

zitting van de dienstverlenende vereniging d.d. 19 maart 2019 met als agendapunten : 

1.       Vaststelling van de voordrachten van de gemeenteraden voor de benoemingen aan de 

algemene vergadering van de deelnemers 

2.       Statutaire ontslagnemingen en benoemingen  

  

Artikel 2  

 

niemand voor te dragen als kandidaat-lid voor de Raad van Bestuur van de dienstverlendende 

vereniging, voor een duur van zes jaar, vanaf de Algemene Vergadering van 19 maart 2019 tot 

aan de eerste Algemene Vergadering in het jaar 2025. 

  

Artikel 3 

  

mevrouw Annie Verheyen, Steenweg op Turnhout 2016, 2330 Merksplas 

(annieverheyen@scarlet.be  0494/378899) aan te duiden als vertegenwoordiger van de 

gemeente Merksplas voor de algemene vergaderingen van IKA gedurende deze legislatuur en 

deze  vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de Algemene Vergadering in 

buitengewone zitting van de dienstverlenende vereniging op 19 maart 2019, op te dragen 

zijn/haar stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van 

heden inzake voormelde artikelen. 

  

Artikel 4 

  

het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde be-

slissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de dienstverlenende vere-

niging IKA, ter attentie van het secretariaat, p/a Brusselsesteenweg 199 te 9090 Melle. 

 

16. Leader Provincie Antwerpen. Plaatselijke Groep MarkAante Kempen+. Aanduiding 

afgevaardigden gemeente. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 



de gemeente Merksplas maakt deel uit van de Plaatselijke Groep LEADER MarkAante Kempen+ 

die de ingediende projecten voor LEADER-subsidies voor het platteland beoordeelt; 

de brief de dato 16 januari 2019 waarbij de Plaatselijke Groep LEADER MarkAante Kempen+ 

de gemeente Merksplas oproept om een stemgerechtigd afgevaardigde en een adviserend 

afgevaardigde aan te duiden; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

de heer Karel Lenaerts, Hoekeinde 72, 2330 Merksplas 

(lenaerts.karel@telenet.be  0475/473181) met als plaatsvervanger de heer Raf Verheyen, 

Steenweg op Turnhout 150 bus 2, 2330 Merksplas (verheyenraf@belgacom.net) aan te duiden 

als stemgerechtigd afgevaardigde en mevrouw Kristien Mangelschots 

(kristien.mangelschots@merksplas.be) aan te duiden als adviserend afgevaardigde voor de 

gemeente Merksplas in de Plaatselijke Groep LEADER MarkAante Kempen+. 

Afschrift 

de Plaatselijke Groep LEADER MarkAante Kempen, tav Miel Gilis, Hooibeeksedijk 1, 2440 Geel. 

17. Streekplatform Kempen VZW. Aanduiding vertegenwoordiger gemeente. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

de algemene vergadering van de vzw Streekplatform Kempen gevestigd te Antwerpseweg 1, 

2440 Geel, is samengesteld uit vertegenwoordigers van alle lokale besturen uit het 

arrondissement Turnhout en de gemeenten Nijlen en Heist-op-den-Berg, de sociale partners, 

het provinciebestuur Antwerpen en andere lokale actoren. Het Streekplatform Kempen heeft 

als maatschappelijk doel bij te dragen tot streekontwikkeling op sociaaleconomisch vlak en op 

het vlak van werkgelegenheid in de regio; 

het schrijven van 17 januari 2019 van het Streekplatform Kempen VZW met de vraag een 

vertegenwoordiger van gemeente Merksplas aan te duiden voor deze legislatuur; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Als vertegenwoordiger voor de gemeente Merksplas voor deze legislatuur in het Streekplatform 

Kempen VZW aan te duiden: mevrouw Leen Kerremans, Wijntuinstraat 27, 2330 Merksplas 

(0486/397964   leen_kerremans@hotmail.com) 

Afschrift 

Streekplatform Kempen, Dominique Van Dijck, Antwerpseweg 1, 2440 Geel; 

18. CIPAL. Goedkeuring agenda buitengewone algemene vergadering van 22 maart 

2019 en aanduiding vertegenwoordiger en voordracht van een kandidaat-

bestuurder. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

de gemeente Merksplas is deelnemer in CIPAL; 

het schrijven van CIPAL de dato 22 januari 2019 houdende uitnodiging voor de buitengewone 

algemene vergadering van 22 maart 2019 en voordracht van kandidaat-mandatarissen 

ingevolge vernieuwing gemeenteraden; 

De bijzondere algemene vergadering van CIPAL op 22 maart 2019 heeft de volgende agenda: 

1. Benoeming van de leden van de raad van bestuur 

2. Akteneming van de gemeenteraadsbeslissingen tot aanduiding van een lid van de raad 

van bestuur met raadgevende stem en bepaling van de rangorde 

3. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 



art. 1- Goedkeuring te hechten aan de agenda van de buitengewone algemene vergadering 

van CIPAL van 22 maart 2019. 

art. 2- Als vertegenwoordiger van de gemeente Merksplas voor deze en alle volgende 

algemene vergaderingen van CIPAL die tijdens deze legislatuur doorgaan wordt aangeduid: de 

heer Jan Quirijnen, Gezellestraat 13A, 2330 Merksplas 

(janquirijnen@telenet.be  0477/211604) 

art. 3- Als kandidaat-bestuurder vanuit de gemeente Merksplas voor de raad van bestuur van 

CIPAL wordt voorgedragen: - 

Afschrift 

CIPAL, Bell-Telephonelaan 2D, 2440 Geel 

19. Academie voor Muziek en Woord De Noorderkempen GOL. Goedkeuring agenda 

algemene vergadering van 13 maart 2019, aanduiding van de vertegenwoordiger 

van de gemeente en voordracht van twee leden voor de Raad van Bestuur. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

de Benelux-overeenkomst van 12 september 1986 inzake grensoverschrijdende samenwerking 

tussen territoriale samenwerkingsverbanden; 

Feiten 

de gemeente is lid van het Grensoverschrijdend Openbaar Lichaam 'Academie voor Muziek en 

Woord De Noorderkempen'; 

de statuten van het Grensoverschrijdend Openbaar Lichaam 'Academie voor Muziek en Woord 

De Noorderkempen'; 

de oproepbrief van het Grensoverschrijdend Openbaar Lichaam 'Academie voor Muziek en 

Woord De Noorderkempen' met de uitnodiging voor de algemene vergadering van 13 maart 

2019 met volgende agenda: 

1)      Opening. 

2)      Samenstelling algemene vergadering 

3)      benoeming raad van bestuur 

4)      bekrachtiging samenstelling en werking raad van bestuur en dagelijks bestuur 

5)      Rondvraag 

6)      Sluiting. 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

art. 1-  Goedkeuring te hechten aan de agenda van de algemene vergadering van 13 maart 

2019  van het Grensoverschrijdend Openbaar Lichaam 'Academie voor Muziek en Woord De 

Noorderkempen': 

art. 2-  Als vertegenwoordiger van de gemeente op te dragen overeenkomstig te handelen. 

art. 3-  Als vertegenwoordiger van de gemeente voor de algemene vergadering van 13 maart 

2019 en alle andere algemene vergaderingen tijdens deze legislatuur van het 

Grensoverschrijdend Openbaar Lichaam 'Academie voor Muziek en Woord De Noorderkempen' 

wordt aangeduid: de heer Kris Luyckx, Bosstraat 1b, 2330 Merksplas 

(luyckxkris69@gmail.com  0495/236239) 

art. 4- Tevens draagt het gemeentebestuur van Merksplas twee leden voor de Raad van 

Bestuur van het Grensoverschrijdend Openbaar Lichaam 'Academie voor Muziek en Woord De 

Noorderkempen' voor: - mevrouw   Monique Quirynen, Steenweg op Rijkevorsel 28, 2330 

Merksplas (monique.quirynen@telenet.be  0497/463113) 

                                                 - mevrouw   Evelien Willems, Leopoldstraat 18 bus 1, 2330 

Merksplas (evelien.willems1@gmail.com  0494/413103) 

Afschrift 

-          het Grensoverschrijdend Openbaar Lichaam 'Academie voor Muziek en Woord De 

Noorderkempen', Pastoor de Katerstraat 5, 2387 Baarle-Hertog. 

-          de vertegenwoordigers van de gemeente 



20. Onderwijssecretariaat van de Steden en Gemeenten van de Vlaamse 

Gemeenschap vzw (OVSG). Aanduiding vertegenwoordiger algemene 

vergadering. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

de gemeente Merksplas is lid van het Onderwijssecretariaat van de Steden en Gemeenten van 

de Vlaamse Gemeenschap vzw (OVSG); 

bij schrijven van 24 januari 2019 vraagt het OVSG om een volmachtdrager van de gemeente 

aan te duiden voor alle gewone en alle buitengewone algemene vergaderingen voor deze 

legislatuur; 

het OVSG geeft de voorkeur aan afvaardiging van de schepen van onderwijs; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Mevrouw Monique Quirynen, Schepen, Steenweg op Rijkevorsel 28, 2330 Merksplas, 

monique.quirynen@merksplas.be, 0497/46.31.13, wordt aangeduid als volmachtdrager van de 

gemeente voor alle gewone en buitengewone algemene vergaderingen van OVSG. 

Deze aanduiding geldt voor een periode die onmiddellijk ingaat en eindigt op 31 december 

2024.  Dit mandaat kan door de gemeenteraad worden ingetrokken. 

Afschrift 

OVSG, Huis Madou, Bischoffsheimlaan 1-8, 1000 Brussel 

21. IOK. Goedkeuring agenda buitengewone algemene vergadering van 18 december 

2018, aanduiding en mandatering van de vertegenwoordiger en voordracht voor 

lid van de raad van bestuur. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

het gemeenteraadsbesluit van 16 december 2003 houdende de definitieve goedkeuring 

motiveringsnota, bestuursplan, ondernemingsplan en statuten opdrachthoudende vereniging 

IOK afvalbeheer en statuten dienstverlenende vereniging IOK; 

het schrijven van IOK de dato 19 september 2018 betreffende de statutenwijziging naar 

aanleiding van het decreet lokaal bestuur; 

het schrijven van IOK de dato 28 januari 2019 betreffende de uitnodiging voor de algemene 

vergadering van 19 maart 2019; 

de agenda en de toelichtende stukken voor de algemene vergadering van 19 maart 2019: 

         1. Samenstelling van de raad van bestuur 

                   a. benoeming van de raad van bestuur 

                   b. akteneming van de voordracht van de bestuurders met raadgevende stem 

         2. Varia. 

de voordracht van bestuurders vanuit de conferentie van burgemeesters: 

 Adriaensen Karolien (Retie) 

 Adriaensens Stijn (Turnhout) 

 Celis Bert (Nijlen) 

 Hannes Fons (Meerhout) 

 Julliams Bart (Geel) 

 Keymeulen Peter (Herselt) 

 Lenaerts Karel (Merksplas) 

 Leysen Johan (Balen) 

 Peeters Marleen (Lille) 

 Raeymaekers Stijn (Herenthout) 

 Van Goubergen Inge (Vosselaar) 

 Van Hirtum Guy (Westerlo) 

 Van Olmen Mien (Herentals) 

 Verhaert Marianne (Grobbendonk) 



 Vleugels Luc (Heist-op-den-Berg); 

 

Tussenkomsten 

Gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) vraagt of Leefbaar geteld wordt als Open VLD of 

als restpartij; 

Burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) antwoordt geteld te zijn als Open VLD; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

art. 1-  Goedkeuring te verlenen aan de agenda van de buitengewone algemene vergadering 

van IOK van 19 maart 2019 

         1. Samenstelling van de raad van bestuur 

                   a. benoeming van de raad van bestuur 

                   b. akteneming van de voordracht van de bestuurders met 

raadgevende stem 

         2. Varia. 

art. 2-  de heer Jef Van Accom, Heidestraat 67, 2330 Merksplas (jef.vanaccom@skynet.be 

0477/627274) aan te duiden als vertegenwoordiger van de gemeente Merksplas voor deze en 

alle volgende algemene vergaderingen van IOK deze legislatuur. 

  

art. 3- De volmachtdrager wordt gemandateerd om op deze vergaderingen te handelen en te 

beslissen conform de besluiten die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten 

van de algemene vergadering van IOK op 19 maart 2019. 

  

art. 4- De gezamelijke voordracht van bestuurders voor de raad van bestuur van IOK vanuit de 

conferentie van burgemeesters te bevestigen. 

  

art. 5- Voor de gemeente Merksplas wordt specifiek de heer Karel Lenaerts, schepen, 

Hoekeinde 72, 2330 Merksplas (lenaerts.karel@telenet.be  0475/473181) voorgedragen als lid 

van de raad van bestuur van IOK. 

  

art. 6- Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van 

onderhavige beslissing en ondermeer kennisgeving hiervan te geven aan de intercommunale 

IOK, Antwerpseweg 1, 2440 Geel. 

 

22. IOK Afvalbeheer. Goedkeuring agenda buitengewone algemene vergadering van 

18 december 2018, aanduiding en mandatering van de vertegenwoordiger en 

voordracht voor lid van de raad van bestuur. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

het gemeenteraadsbesluit van 16 december 2003 houdende de definitieve goedkeuring 

motiveringsnota, bestuursplan, ondernemingsplan en statuten opdrachthoudende vereniging 

IOK afvalbeheer en statuten dienstverlenende vereniging IOK; 

het schrijven van IOK Afvalbeheerde dato 19 september 2018 betreffende de statutenwijziging 

naar aanleiding van het decreet lokaal bestuur; 

het schrijven van IOK Afvalbeheer de dato 28 januari 2019 betreffende de uitnodiging voor de 

algemene vergadering van 19 maart 2019; 

de agenda en de toelichtende stukken voor de algemene vergadering van 19 maart 2019: 

         1. Samenstelling van de raad van bestuur 

                   a. benoeming van de raad van bestuur 

                   b. akteneming van de voordracht van de bestuurders met raadgevende stem 

         2. Varia. 

de voordracht van bestuurders vanuit de conferentie van burgemeesters: 

 Adriaensen Karolien (Retie) 

 Adriaensens Stijn (Turnhout) 

 Celis Bert (Nijlen) 

 Hannes Fons (Meerhout) 



 Julliams Bart (Geel) 

 Keymeulen Peter (Herselt) 

 Lenaerts Karel (Merksplas) 

 Leysen Johan (Balen) 

 Peeters Marleen (Lille) 

 Raeymaekers Stijn (Herenthout) 

 Van Goubergen Inge (Vosselaar) 

 Van Hirtum Guy (Westerlo) 

 Van Olmen Mien (Herentals) 

 Verhaert Marianne (Grobbendonk) 

 Vleugels Luc (Heist-op-den-Berg); 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

art. 1-  Goedkeuring te verlenen aan de agenda van de buitengewone algemene vergadering 

van IOK Afvalbeheer van 19 maart 2019 

         1. Samenstelling van de raad van bestuur 

                   a. benoeming van de raad van bestuur 

                   b. akteneming van de voordracht van de bestuurders met 

raadgevende stem 

         2. Varia. 

art. 2-  de heer Jan Quirijnen, Gezellestraat 13A, 2330 Merksplas, (janquirijnen@telenet.be 

0477/211604) aan te duiden als vertegenwoordiger van de gemeente Merksplas voor deze en 

alle volgende algemene vergaderingen van IOK Afvalbeheer deze legislatuur. 

  

art. 3- De volmachtdrager wordt gemandateerd om op deze vergaderingen te handelen en te 

beslissen conform de besluiten die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten 

van de algemene vergadering van IOK Afvalbeheer op 19 maart 2019. 

  

art. 4- De gezamelijke voordracht van bestuurders voor de raad van bestuur van IOK 

Afvalbeheer vanuit de conferentie van burgemeesters te bevestigen. 

  

art. 5- Voor de gemeente Merksplas wordt specifiek de heer Karel Lenaerts, schepen, 

Hoekeinde 72, 2330 Merksplas (lenaerts.karel@telenet.be  0475/473181) voorgedragen als lid 

van de raad van bestuur van IOK Afvalbeheer. 

  

art. 6- Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van 

onderhavige beslissing en ondermeer kennisgeving hiervan te geven aan de intercommunale 

IOK Afvalbeheer, Antwerpseweg 1, 2440 Geel. 

 

23. Maasbekken en Netebekken. Aanduiding vertegenwoordigers voor het 

bekkenbestuur. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

het decreet van 18 juli 2003 houdende het integraal waterbeleid, zoals gecoördineerd op 15 

juni 2018 in het 'waterwetboek'; 

Feiten 

het bekkenbestuur coördineert het integraal waterbeleid op lokaal niveau; 

de gemeente Merksplas maakt deel uit van zowel het Maasbekken als het Netebekken; 

per brief van 29 januari 2019 vraagt het bekkenbestuur aan de gemeente Merksplas om zowel 

een vertegenwoordiger voor het Maasbekken als een vertegenwoordiger voor het Netebekken 

aan te duiden; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

art. 1- Als vertegenwoordiger van de gemeente Merksplas voor het bekkenbestuur van het 

Maasbekken wordt aangeduid: de heer Koen Staes, Het Steeke 2, 2330 Merksplas 

(staes.koen@gmail.com 0498/667869) 



art. 2- Als vertegenwoordiger van de gemeente Merksplas voor het bekkenbestuur van het 

Netebekken wordt aangeduid: de heer Koen Staes, Het Steeke 2, 2330 Merksplas 

(staes.koen@gmail.com 0498/667869) 

art. 3- Afschrift wordt overgemaakt aan de vertegenwoordigers van de gemeente en aan het 

bekkensecretariaat van het Maasbekken, Havenstraat 44, 3500 Hasselt en aan het 

bekkensecretariaat van het Netebekken, Lange Kievitstraat 111-113, bus 64, 2018 Antwerpen. 

 

24. Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten. (VVSG). Aanduiding 

vertegenwoordiger algemene vergadering. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

de gemeente Merksplas is lid van Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG); 

bij schrijven van 31 januari 2019 vraagt het VVSG om een volmachtdrager van de gemeente 

aan te duiden voor alle gewone en alle buitengewone algemene vergaderingen voor deze 

legislatuur; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

de heer Kris Govers, schepen, Kleirytse Driesen 8, 2330 Merksplas 

(kris.govers@telenet.be  0495/258266) wordt aangeduid als volmachtdrager van de gemeente 

voor alle gewone en buitengewone algemene vergaderingen van VVSG. 

Deze aanduiding geldt voor een periode die onmiddellijk ingaat en eindigt op 31 december 

2024.  Dit mandaat kan door de gemeenteraad worden ingetrokken. 

Afschrift 

VVSG, Huis Madou, Bischoffsheimlaan 1-8, 1000 Brussel 

25. ILV Sportregio Noorderkempen. Aanduiding vertegenwoordiger algemene 

vergadering. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

de gemeente Merksplas is lid van ILV Sportregio Noorderkempen; 

bij schrijven van 31 januari 2019 vraagt ILV Sportregio Noorderkempen om een 

volmachtdrager van de gemeente aan te duiden voor de algemene vergaderingen voor het jaar 

2019; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

de heer Kris Govers, schepen, Kleirytse Driesen 8, 2330 Merksplas 

(kris.govers@telenet.be  0495/258266)wordt aangeduid als volmachtdrager van de gemeente 

voor de algemene vergaderingen in 2019 van ILV Sportregio Noorderkempen. 

Afschrift 

ILV Sportregio Noorderkempen, Campus Blairon 200, 2300 Turnhout 

Patrimonium 

26. Goedkeuring ontwerpakte ruil van een repel grond gelegen langs de 

Kloosterstraat. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

het gemeenteraadsbesluit van 15 mei 2017 houdende de principiële beslissing tot toekenning 

van een recht van erfpacht aan “Markdal” (afdeling van “de As”) voor perceel grond gelegen 



langs Kloosterstraat en Lindendijk kadastraal gekend sectie I nr. 216W2 met een oppervlakte 

van 8a 35ca; 

het opmetingsplan van GEO landmeters de dato 6 augustus 2018 van Merksplas sectie I, nrs. 

216/P/2, 216/R/2, 216/W/2 en 239/F; 

de gemeente Merksplas is eigenaar van lot 7 nr. 216/W/2 deel, groot 8,70 m2, weliswaar 

bezwaard met erfpacht; 

de NV Aspect, met maatschappelijke zetel te 2340 Beerse, Merksplasseweg 77, is eigenaar van 

lot 6 nr. 216/P/2 deel, groot 7,38 m2; 

Motieven 

omwille van de optimalisatie van de bouwprojecten is het aangewezen een gedeelte van de 

scheiding tussen percelen recht te trekken; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Goedkeuring te hechten aan de door notariaat Stoel & Stoel opgemaakte ontwerpakte van 

grondruil van lot 7 nr. 216/W/2 deel, groot 8,70 m2,  eigendom van de gemeente Merksplas 

met lot 6 nr. 216/P/2 deel, groot 7,38 m2, eigendom van NV Aspect, met maatschappelijke 

zetel te 2340 Beerse, Merksplasseweg 77 volgens opmetingsplan van GEO landmeters de dato 

6 augustus 2018 van Merksplas sectie I, nrs. 216/P/2, 216/R/2, 216/W/2 en 239/F. 

Afschrift 

 NV Aspect, met maatschappelijke zetel te 2340 Beerse 

 VZW Markdal met maatschappelijke zetel te 2330 Merksplas, Kloosterstraat 5 

 VZW De As met maatschappelijke zetel te 2370 Arendonk, Reenstraat 14 

 notariaat Stoel & Stoel, Sint-Rochusstraat 3, 2330 Merksplas 

27. Goedkeuring ontwerpakte erfpacht aan Markdal van grond gelegen langs de 

Kloosterstraat. 

Wetgeving 

het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Feiten 

het gemeenteraadsbesluit van 15 mei 2017 houdende de principiële beslissing tot toekenning 

van een recht van erfpacht aan “Markdal” (afdeling van “de As”) voor perceel grond gelegen 

langs Kloosterstraat en Lindendijk kadastraal gekend sectie I nr. 216W2 met een oppervlakte 

van 8a 35ca; 

het opmetingsplan van GEO landmeters de dato 6 augustus 2018 van Merksplas sectie I, nrs. 

216/P/2, 216/R/2, 216/W/2 en 239/F; 

de ruil van een repel grond tussen de gemeente Merksplas met lot 7 nr. 216/W/2 deel, groot 

8,70 m2, en de NV Aspect, met maatschappelijke zetel te 2340 Beerse, Merksplasseweg 77, 

met lot 6 nr. 216/P/2 deel, groot 7,38 m2; 

Besluit Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Goedkeuring te hechten aan de door notariaat Stoel & Stoel opgemaakte ontwerpakte van 

erfpacht van een perceel grond gelegen aan de Kloosterstraat / Lindendijk kadestraal bekend 

sectie I, deel van nr. 216/W/2, gereserveerde perceelidentificatie  698/B, met een oppervlakte 

van 7a 89ca (in de eigendomstitel beschreven  sectie I, nrs. 216/C, 216/N, 216Y en 216/H/2, 

onder grotere oppervlakte) en een perceel gelegen aan de Kloosterstraat kadastraal bekend 

sectie I, deel van nr. 216/P/2, gereserveerde perceelidentificatie 698/F, met oppervlakte 7,38 

m2 (in de eigendomstitel beschreven sectie I, nr. 216/P/2 onder grotere oppervlakte). 

Afschrift 

 VZW Markdal met maatschappelijke zetel te 2330 Merksplas, Kloosterstraat 5 

 VZW De As met maatschappelijke zetel te 2370 Arendonk, Reenstraat 14 

 notariaat Stoel & Stoel, Sint-Rochusstraat 3, 2330 Merksplas 



 

Rondvraag 

28. Rondvraag. 

Tussenkomsten 

gemeenteraadslid Jan De Bie (Groen) vraagt: 

Omgeving Bevrijdingsstraat – Gezellestraat 

Al geruime tijd kondigt het gemeentebestuur plannen aan voor de heraanleg van de 

omgeving rond de Bevrijdingsstraat en Gezellestraat. Hoe ver staat het met deze plannen? 

Wanneer wordt de bevolking en de gemeenteraad betrokken bij deze plannen? 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) antwoordt dat er in juni een 

bewonersvergadering is geweest waarbij een aantal opmerkingen werden meegenomen. Het 

definitieve plan wordt nu bekeken. Van zodra de aannemer gekend is zal er een nieuwe 

bewonersvergadering worden belegd voor de praktische afspraken. 

gemeenteraadslid Jef Schoofs (Groen) vraagt of er een fietsstraat van gemaakt wordt; 

Gemeenteraadslid Tine van der Vloet (N-VA) sluit zich aan bij de vraag om een fietsstraat 

richting scholen; 

schepen Karel Lenaerts (Leefbaar) verwijst naar de concentraties van verkeersstromen en het 

feit dat het snelheidsregime teruggebracht wordt op 30 km/uur om te stellen dat er niet 

onmiddellijk gedacht wordt aan een fietsstraat; 

 

gemeenteraadslid Jan De Bie (Groen) vraagt: 

Stand van zaken uitbating De Mart 

Zijn er al kandidaten voor uitbating van brasserie de Mart? 

burgemeester-voorzitter Frank Wilrycx (Leefbaar) antwoordt dat we het eind van deze maand 

moeten afwachten om te zien of er biedingen zijn binnengebracht; 

 

gemeenteraadslid Jan De Bie (Groen) vraagt: 

Kolonie – oprichting bezoekersruimte en loods voor Warmte Kracht Koppeling 

Waarom deze locatie? Is het echt nodig om nieuwbouw te doen? 

schepen Karel Lenaerts (Leefbaar) antwoordt dat het verplicht is door de subsidiegever Europa 

om een bezoekerscentrum te voorzien. Er werden eerst andere locaties zoals het 

middenmagazijn bekeken maar dat was voor de Regie der Gebouwen niet evident. Uiteindelijk 

is er gekozen om dit te koppelen aan het waterzuiveringsstation dat de omgeving reeds voor 

een stuk aantast. Deze locatie is ook afgetoetst bij Onroerend Erfgoed. Het is toch een eerste 

project in Vlaanderen waar een warmtenet wordt aangestookt met groen gas; 

Besloten 

Sport 

29. Sportraad. Aanduiding leden. 

 

Aldus gedaan en beslist in zitting datum als ten hoofde. 

 

   

De Algemeen directeur,  De Burgemeester-Voorzitter, 

   

Dries Couckhuyt  Frank Wilrycx 

 


